
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 673435
14 dicembre 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a
2 c
3 c
4 a
5 a
6 d
7 d
8 d
9 b
10 b
11 c
12 a

1. La funzione f : [0, + Œ) ≠æ [0, + Œ) definita da f(x) = (x + 1) cos
3 1

x + 1

4

(a)I è iniettiva ma non surgettiva (b) è surgettiva ma non iniettiva
(c) è bigettiva (d) non è né iniettiva né surgettiva

Soluzione:



2. lim
xæ0+

(x ≠ sin x)
1

log x =

(a) 6
Ô

e (b) +Œ (c)I e3 (d) 1

Soluzione:



3. lim
xæ+Œ

x+ 1
log x⁄

x

log t dt =

(a) e (b) +Œ (c)I 1 (d) 0

Soluzione:





4. La funzione F (x) =
3⁄

x2

log(1 + t2) dt

(a)I è concava in tutto R (b) è convessa in tutto R
(c) ha esattamente due punti di flesso (d) ha un solo punto di flesso

Soluzione:

5.
+Œ⁄

Ô
e

(sin x)6

x(log x)2 dx

(a)I converge a un valore minore o uguale a 2 (b) diverge positivamente
(c) non esiste (d) converge a un valore maggiore o uguale a e

Soluzione:



6. L’integrale
1⁄

0

sin(x2 ≠ x)
x log(1 + x) dx

(a) non esiste (b) converge (c) diverge positivamente (d)I diverge negativamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

1
sin

1
1

log n

2 ≠ log n =

(a) +Œ (b) ≠Œ (c) 1 (d)I 0

Soluzione:



8. La successione an =
3

5n ≠ 1
n2

4
log

3
1 ≠ 4

n

4
con n Ø 5

(a) non ha segno costante (b) è infinitesima
(c) diverge a ≠Œ (d)I è limitata inferiormente

Soluzione:



9. La serie
ÿ

nØ1

31 + (≠1)n

n
+ (≠1)n ≠ 1

n2

4

(a) converge assolutamente (b)I diverge positivamente
(c) converge ma non converge assolutamente (d) diverge negativamente

Soluzione:

10. La serie
ÿ

n

(≠1)n

2n2 + 3n(≠1)n

(a) converge semplicemente ma non assolutamente (b)I converge assolutamente
(c) è indeterminata (d) diverge positivamente

Soluzione:



11. La funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

Ô1 ≠ cos y sin x

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),
nel punto (0,0)

(a) ha entrambe le derivate parziali ed è continua (b) è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
(c)I ha entrambe le derivate parziali ma non è continua (d) ha una sola derivata parziale

Soluzione:



12. Sia f(x,y) = log(9y ≠ 3x ≠ 3). Per quale delle seguenti direzioni v risulta ˆf

ˆv
(1,1) = 0?

(a)I v = (3,1) (b) v = (1,1) (c) v = (3,0) (d) v = (1, ≠ 3)

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 197657
14 dicembre 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c
2 c
3 c
4 b
5 d
6 c
7 a
8 a
9 d
10 d
11 c
12 b

1. La funzione f : [0, + Œ) ≠æ [0, + Œ) definita da f(x) = (x + 1) cos
3 1

x + 1

4

(a) è surgettiva ma non iniettiva (b) non è né iniettiva né surgettiva
(c)I è iniettiva ma non surgettiva (d) è bigettiva

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = log(x2 + 1)
x

≠ arctan x

(a) è inferiormente limitata ma non è superiormente limitata
(b) ha minimo
(c)I è inferiormente limitata ma non ha minimo
(d) non è limitata né superiormente né inferiormente

Soluzione:



3. lim
xæ+Œ

x+ 1
log x⁄

x

log t dt =

(a) +Œ (b) e (c)I 1 (d) 0

Soluzione:



4. Sia F : R ≠æ R definita da F (x) =
x2⁄

3

et2 + 1 dt. Risulta che



(a) min(F ) > 0 (b)I min(F ) < 0
(c) F è inferiormente limitata ma non ha minimo (d) inf(F ) = ≠Œ

Soluzione:

5.
+Œ⁄

Ô
e

(sin x)6

x(log x)2 dx

(a) diverge positivamente (b) non esiste
(c) converge a un valore maggiore o uguale a e (d)I converge a un valore minore o uguale a 2

Soluzione:



6. lim
xæ+Œ

1
x

Ô
x

x3⁄

2

dtÔ
t + sin t

=

(a) 0 (b) +Œ (c)I 2 (d) 7
2

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

1
sin

1
1

log n

2 ≠ log n =



(a)I 0 (b) ≠Œ (c) 1 (d) +Œ

Soluzione:

8. Data la successione an = 1
log(n3) sin(≠ 1

n ) definita per n > 1, risulta che

(a)I esiste il massimo di (an) (b) esiste il minimo di (an)
(c) (an) è limitata inferiormente (d) non esiste il limite di (an)

Soluzione:

9. La serie
ÿ

nØ1

31 + (≠1)n

n
+ (≠1)n ≠ 1

n2

4



(a) converge ma non converge assolutamente (b) diverge negativamente
(c) converge assolutamente (d)I diverge positivamente

Soluzione:

10. La serie
ÿ

n

43n

2n27n

(a) converge semplicemente ma non assolutamente (b) è indeterminata
(c) converge assolutamente (d)I diverge a +Œ

Soluzione:

11. La funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

Ô1 ≠ cos y sin x

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),
nel punto (0,0)

(a) ha entrambe le derivate parziali ed è continua (b) è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
(c)I ha entrambe le derivate parziali ma non è continua (d) ha una sola derivata parziale



Soluzione:

12. I punti stazionari della funzione f(x,y) = x3 + 2xy ≠ 2y2 sono
(a) infiniti (b)I due (c) nessuno (d) un solo punto

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 428258
14 dicembre 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a
2 a
3 c
4 c
5 d
6 d
7 c
8 b
9 a
10 c
11 a
12 d

1. La funzione f : [0, + Œ) ≠æ [0, + Œ) definita da f(x) = (x + 1) cos
3 1

x + 1

4

(a)I è iniettiva ma non surgettiva (b) è surgettiva ma non iniettiva
(c) non è né iniettiva né surgettiva (d) è bigettiva

Soluzione:



2. La funzione f : R ≠æ R definita da f(x) = e
x5+sin x

x4+(cos x)2

(a)I è limitata inferiormente ma non ha minimo (b) ha sia massimo che minimo
(c) ha minimo ma non ha massimo (d) è limitata superiormente ma non inferiormente

Soluzione:



3. lim
xæ+Œ

x+ 1
log x⁄

x

log t dt =

(a) +Œ (b) e (c)I 1 (d) 0

Soluzione:





4. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =
x⁄

0

t(1 ≠ t2)ecos(t2) dt

(a) ha un solo punto di minimo locale e un solo punto di massimo locale
(b) non ha né massimi né minimi locali
(c)I ha due punti di massimo locale e uno di minimo locale
(d) ha un solo punto di massimo locale e nessun minimo locale

Soluzione:

5.
+Œ⁄

Ô
e

(sin x)6

x(log x)2 dx

(a) non esiste (b) diverge positivamente
(c) converge a un valore maggiore o uguale a e (d)I converge a un valore minore o uguale a 2

Soluzione:



6.

fi
2⁄

0

Ô
x ≠ x2

(sin x)2 dx

(a) diverge negativamente (b) non esiste (c) converge (d)I diverge positivamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

1
sin

1
1

log n

2 ≠ log n =

(a) +Œ (b) 1 (c)I 0 (d) ≠Œ

Soluzione:



8. lim
næŒ

3n

n! n
1
n

=

(a) e3 (b)I 0 (c) +Œ (d) non esiste

Soluzione:



9. La serie
ÿ

nØ1

31 + (≠1)n

n
+ (≠1)n ≠ 1

n2

4

(a)I diverge positivamente (b) diverge negativamente
(c) converge ma non converge assolutamente (d) converge assolutamente

Soluzione:

10. La serie
ÿ

n

4(4n)

3Ô
n + 1

(a) diverge negativamente (b) converge assolutamente
(c)I diverge positivamente (d) converge ma non converge assolutamente

Soluzione:



11. La funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

Ô1 ≠ cos y sin x

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),
nel punto (0,0)

(a)I ha entrambe le derivate parziali ma non è continua (b) ha una sola derivata parziale
(c) ha entrambe le derivate parziali ed è continua (d) è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali

Soluzione:

12. L’insieme E =
)

(x,y,z) œ R3 : x = y = 0, ≠1 < z < 1
*



(a) è chiuso (b) è aperto
(c) non ha punti di accumulazione (d)I non è né aperto né chiuso

Soluzione:


